

Referat

Bornholms Provsti – Møder

18-09 Provstiudvalgsmøde d. 06-09-2018, 09:00,

Deltagere:

Kommentarer:

Afbud fra Anette Kaas

1 - Godkendelse af dagsorden

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Referat:

Dagsorden er godkendt efter tilføjelse af to nye punkter:

Ansøgning fra Aaker-Pedersker: For meget tilbagebetalte anlægsmidler (nyt punkt 7)

Portræt i anledning af biskoppens 60 års fødselsdag (nyt punkt 8)

2 - Budgetlægning 2019

Behandlede sager:

(BHP) Budgetlægning - Bornholms Provsti - 2019 (2018 - 17679)

Bilag: Aktdokument, Overslag ØM præstegårdsloft, Bilag Budgetlægning 2019 - Budgetsamråd (ver 28-08-18) - Bornholms Provsti

Beskrivelse:

Vedtagelse af endelig drifts- og anlægsbevillinger for budgetåret 2019

Referat:

Drifts- og anlægsrammerne for budgetår 2019 er vedtaget med:

Menighedsråd	Driftsramme	Engangsbeløb	Løbende drift	Bevilget til anlæg, kalkning og afdrag på lån
Allinge	1.317.800	40.000	0	140.000
Bodilsker	990.300	30.000	0	1.045.000
Gudhjem	929.400	60.000	0	0
Hasle	1.206.400	0	7.500	155.000
Ibsker	1.047.300	90.250	0	280.500
Klemensker/Rø	1.842.100	0	0	285.000
Knudsker	1.333.400	0	14.000	339.000
Nexø	2.008.300	25.000	0	640.000
Nyker	1.090.600	0	25.000	175.000
Nylars	762.800	60.000	0	50.000

Olsker	1.261.500	24.200	0	115.000
Poulsker	985.700	0	18.000	75.000
Rutsker	772.000	0	0	50.000
Rønne Kirke	4.431.800	0	0	275.000
Rønne Kirkegård	1.614.800	0	0	480.000
Svaneke	1.118.600	28.000	0	225.000
Vestermarie	1.047.400	237.000	0	0
Østerlars	666.800	45.000	0	277.064
Østermarie	1.109.600	43.750	0	600.000
Aaker/Pedersker	2.917.000	0	0	1.470.000
PUK incl. stiftsbidrag og samarbejdsaftaler	1.450.500	0	0	500.000
I alt	29.904.100	683.200	64.500	7.176.564

3 - Kvartalsrapporter pr. 30-06-2018 - Samlet oversigt - Alle menighedsråd

Behandlede sager:

(BHP) Kvartalsrapporter 2018 - Menighedsråd Bornholm (2018 - 14056)

Bilag: Kvartalsrapporter 30-06-18 alle kirkekasser

Beskrivelse:

Kvartalsrapporter pr. 30. juni 2018 til godkendelse for alle menighedsråd

Referat:

Punktet genoptages ved næste provstiudvalgsmøde

4 - Fraflytningssyn - Allinge Præstegård - august 2018

Behandlede sager:

Udflytningssyn - Allinge - august 2018 (2018 - 24685)

Bilag: Udflytningssyn Allinge aug 2018

Beskrivelse:

Synsrapport fra fraflytningssynet til godkendelse

Referat:

Synsrapporten er godkendt

5 - Svar fra Præstegårdskonsulent - Forpagtningskontrakt - Østermarie

Behandlede sager:

(BHP) Forpagtningskontrakt - Østermarie - fra 2018 til 2025 (2018 - 21019)

Bilag: Aktdokument

Beskrivelse:

Forpagtningskontrakt til godkendelse efter præstegårdskonsulentens udtalelser

Referat:

Forpagtningskontakten er godkendt efter konsulentens udtalelser.

6 - Fra Bodilsker - Ansøgning - Forsatsvindue i sideskibet

Behandlede sager:

(BHP) Byggesag - Bodilsker - Forsatsvinduer i sideskib Sct. Bodils Kirke (2018 - 13708)

Bilag: Bodilsker - Forsatsvinduer sideskib

Beskrivelse:

Bodilsker menighedsråd ønsker at opsætte forsatsvinduer i to vinduer i sideskibet.

1) Arbejdets udførelse, jf. vedhæftede skitse, skal godkendes af stiftsøvrigheden via provstiudvalget

2) Menighedsrådet søger om 5% midler til dækning af udgiften. Menighedsrådet har indhentet pris på arbejdet på kr. 25.312

Referat:

1) Provstiudvalget anbefaler projektet, og materialet fremsendes til Stiftet til videre behandling.

2) Der er i budgetlægning for 2019 bevilget kr. 30.000 til fortsats vinduer i Skt. Bodils Kirke

7 - Ansøgning fra Aaker-Pedersker - For meget tilbagebetalt, anlægsmidler

Behandlede sager:

Ansøgning - Skt. Peders Kirke - for meget tilbagebetalt i anlægsmidler (2018 - 27335)

Bilag: Aktdokument, Ansøgning fra Aaker-Pedersker - for meget tilbagebetalte anlægsmidler

Beskrivelse:

Aaker-Pedersker Menighedsråd har fremsendt opgørelse, hvor det viser sig, at der i januar 2018 er tilbagebetalt for meget af anlægsmidler vedr. indvendig istandsættelse af Skt. Peders kirke.

Ved tidligere fremsendt opgørelse fra december 2017 var menighedsrådet af den opfattelse, at de havde modtaget alle regninger vedr. projektet. Det viste sig ikke at være tilfældet, og derfor søger menighedsrådet nu om midler til dækning af de resterende udgifter til projektet.

Aaker-Pedersker menighedsråd søger om kr. 163.574 jf. vedhæftede opgørelse (kr. 111.556 + kr. 52.018).

Referat:

Provstiudvalget tilbagefører de kr. 163.574 til Aaker-Pedersker, jf. ansøgningen.

De kr. 163.574 fragår i det allerede tildelte bevilling til Bodilsker i forbindelse med renovering af præstegården.

8 - Portræt i anledning af biskoppens 60 års fødselsdag

Behandlede sager:

(BHP) Portræt i anledning af biskoppens 60 års fødselsdag (2018 - 27187)

Bilag: Scan191

Beskrivelse:

I anledning af at Biskop Peter Skov-Jakobsen fylder 60 i februar 2019 er det fra Det Københavnske Budgetudvalg blevet foreslået, at der fra menighedsrådene samles ind til en fællesgave til Biskoppen: Et portrætmaleri, som afsløres på den dag, hvor biskoppen ønsker at markere sin runde dag.

Det bliver også foreslået at gavebidraget på kr. 15.000, af nemheds grunde, betales fra

provstiudvalgskassen.
Provstiudvalget bedes tage stilling til forslaget.

Referat:

Provstiudvalget besluttede at tilslutte sig fællesgaven i anledningen af biskoppen 60 års fødselsdag med den foreslående andel på kr. 15.000.

9 - ORIENTERING: Tilkendegivelse vedr. påtænkt opførelse af menighedshus ved Skt. Povls kirke (kopi)

Behandlede sager:
(BHP) Byggesag - Sankt Povls Kirke, Poulsker sogn - Menighedshus (2018 - 16657)

Bilag: Til MR - tilkendegivelse vedr. påtænkt opførelse af menighedshus ved Skt. Povls kirke, Kgl. Byg., Nationalmuseet
Beskrivelse:

Povlsker Menighedsrådet har anmodet om stiftsøvrighedens forhåndstilkendegivelse vedrørende menighedsrådets overvejelser omkring placeringen af et menighedshus i tilknytning til Skt. Povls kirke. Stiftsøvrighedens meddeler *afslag* på placeringen i de indsendte forslag.

Stiftsøvrigheden deltager gerne ved en evt. drøftelse på stedet som foreslået af Nationalmuseet, fx ved en konsulentrunde på Bornholm.

Referat:

Taget til efterretning.

10 - Siden sidst

Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:

Referat:

Provsten orienterede om

- kontakt fra korkonsulent
- efterårets konsulentrunde
- rammebevilling på kr. 120.000 fra stiftsmidler for 2019
- forslag om erfa-gruppe for regnskabsførere særligt med henblik på nyt lønsystem

11 - Eventuelt

Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:

Planlagte provstiudvalgsmøder:
den 25. okt kl. 14.00
den 29. nov kl. 14.00

Distriktsforeningen: Efterårsmøde den 4. oktober kl. 19.00

Referat:

Tidspunktet for provstiudvalgsmødet den 25. oktober ændres fra kl. 14.00 til kl. 11.00

Det planlagte provstiudvalgsmøde den 29. november ændres til den 22. november kl. 10.00

Bornholms Provsti – Møder - 06-09-2018, 09:00